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11 класс
Тестовый тур
Критерии проверки и оценки ответов
	№
	Ответ
	Баллы

	1
	 В
	1

	2
	А-2
Б-3
В-1
Г-4
	1 (по 0,25 за каждое верно установленное соответствие)

	3
	А - термокарст
Б - наледь
В - цунами
Г - тайфун 
	1 (по 0,25 за каждый правильный ответ)

	4
	А - 3
Б - 1
В - 4
Г - 2
	1 (по 0,25 за каждый правильный ответ)

	5
	А
	1

	6
	В 
	1

	7
	А 
	1

	8
	Б 
	1

	9
	 А, Б, В
	1 (за верное перечисление всех правильных ответов)

	10
	 Г
	1

	11
	Б 
	1

	12
	Б
	1

	13
	Г
	1

	14
	А, Г
	1 (0,5 за каждый правильный ответ)

	15
	В
	1

	Ʃ
	 
	15


Теоретический тур
Задание №1. Задание №1. «Белая ворона»
	Пункт
	Строка
	Лишний 
объект
	Объяснение
	Продолжение ряда
	Баллы

	1
	А
	Пакистан
(0,5 балла)
	Остальные государства входят в СНГ (входили в состав СССР, находятся в Центральной Азии)
(1 балл)
	Любое государство СНГ, бывшая республика СССР или Киргизия (Центральная Азия)
    (0,5 балла)
	2

	2
	Б
	скрэб
        (0,5 балла)
	Все остальные термины относятся к Южной Америке, а скрэб к Австралии
(1 балл)

	Кампос, каатинга
(0,5 балла)
	2

	3
	В
	Тайвань
(0,5 балла)
	Это непризнанное государство, все остальные члены ООН
(1 балл)
	Любое островное независимое государство
(0,5 балла)
	2

	4
	Г
	Тадж-Махал
(0,5 балла)
	Все остальные объекты входят в список объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО в Европе
(1 балл)

	Колизей, Геодезическая дуга Струве,…
(любой  другой из объектов входящих в список объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО в Европе)
      (0,5 балла)
	2

	 ИТОГО
	8 баллов



Задание №2. «Топокарта» 
	Пункт
	Правильный ответ (элементы ответа)
	Баллы

	1
	п. Новый, 
огнестойкие строения
	0,5 
0,5

	2
	С юго-востока на запад  
0,1 м/с 
	0,5
0,5

	3
	Д – деревянный
30 – длина моста
6 – ширина проезжей части
10 – грузоподъемность в тоннах
(по 0,5 баллов за каждый правильный ответ)
	0,5
0,5
0,5
0,5
Максимум 2 

	4
	Берега обрывистые
	0,5 

	5
	На правом берегу, смешанный лес
	0,5

	6
	С- В
	0,5

	7
	Шоссе, грунтовые, полевые
	1 

	8
	Через 5 метров
	0,5

	9
	5,6 см х 250 м =1400 м или 1,4 км.
	1 

	 ИТОГО
	7 баллов



Задание №3. «География в картинах»
	Пункт
	Правильный ответ (элементы ответа)
	Баллы

	1
	Гималаи (0,5 баллов), 
Эверест/Джомолунгма (0,5 баллов за любое правильно указанное название),   
Сагарматха/Шэнмуфэн (1 балл за любое правильно указанное название)
	0,5
0,5

1
максимум 2

	2
	Высотная поясность (0,5 балла), 
Александр Гумбольт (0,5 балла). 
	1

	3
	 Непал, Китай (по 0,5 за каждое название)
	1 

	4
	Высота гор превышает высоту образования кучевых облаков (0,5 баллов).
Вершины гор покрыты снегами и ледниками (0,5 баллов).
На каждый км подъема в горы температура уменьшается в среднем на 6°.
 Если у подножия t° +25° (субэкваториальный пояс), то на вершине Эвереста 
1) 6° х 8848м= 53°   2)  25° - 53°= -28°
(1 балл за расчеты)
	0,5

0,5
1

Максимум 2 балла

	5
	В ответе говорится о движении литосферных плит: Индостанской (Индийской) и Евразийской. 
	1

	 ИТОГО
	7 баллов


Задание №4. «Ресурсная база»
	Пункт
	Правильный ответ (элементы ответа)
	Баллы

	1
	Минеральный ресурс №1 природный газ (газ)
Минеральный ресурс №2 нефть
	 по 0,5 за правильное название ресурса 
Максимум 1 балл

	2
	Показатель ресурсообеспеченности (количество лет) 
	Страна
	Газ
	Нефть

	А
	80
	67

	Б
	74
	36

	В
	212
	103



	 по 1 баллу за правильный ответ по каждому виду ресурсов: 1 балл за правильный столбик по газу, 1 балл – по нефти, при ошибочном ответе возможно 0,5 балла

Максимум 2 балла

	3
	Минеральный ресурс №1 (в порядке увеличения показателя ресурсообеспеченности)
1) Россия (страна Б)
2) Саудовская Аравия (страна А)
3) Иран (страна В)
 (1 балл БАВ)
Минеральный ресурс №2 (в порядке увеличения показателя ресурсообеспеченности)
1) Россия (страна Б)
2) Саудовская Аравия (страна А)
3) Иран (страна В)
(1 балл БАВ)
	 по 1 баллу за правильную последовательность 3 стран по каждому ресурсу







Максимум 2 балла


	4
	Название отраслевой  группировки стран ОПЕК.
(0,5 балла за указание группировки)
Пример страны, входящей в состав данной группировки, расположенной в другой части света:
Венесуэла, Алжир, Ангола, Ливия, Нигерия. 
(0,5 за название любой  страны)
	0,5

2,5


Максимум 3 балла

	ИТОГО
	8 баллов



Задание №5. «Наш край»
	Пункт
	Правильный ответ (элементы ответа)
	Баллы

	1
	Явление - лесной пожар
	2

	2
	Причины возникновения: природные (молния, засуха, сухие грозы), антропогенные (неосторожное обращение с огнем, разведение костров на торфянниках, бесконтрольное выжигание сухой травы на сельскохозяйственных угодьях, сжигание мусора и т.д.)
	2 
(по 1 баллу за указание природных и антропогенных причин с их пояснением).

	3
	Лесозаготовительная отрасль, сельское хозяйство/растениеводство, пушной промысел, рекреационное хозяйство
	1 
(по 0,25 за каждый ответ)

	4
	Ответ в зависимости от муниципального района 
(0,5 балла за два показателя)
За правильную оценку изменения или стабильности и указание причины (0,5 балла) 
	1

	 
	ИТОГО
	6 баллов
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